

充分释放政策效能 进一步巩固经济恢复基础

——相关部门介绍稳经济一揽子政策的接续政策措施



近日,国务院常务会议部署了稳经济一揽子政策的接续政策措施。前期稳经济一揽子政策成效如何?接续政策措施如何落实到位?在国新办5日举行的国务院政策例行吹风会上,相关部门负责人进行了介绍。

出台接续政策保持经济恢复发展势头

8月24日召开的国务院常务会议部署实施19项接续政策,推动经济企稳向好、保持运行在合理区间。

国家发展改革委副秘书长杨荫凯在吹风会上表示,5月底以来,稳经济一揽子政策落实落地,效果正在不断显现,经济延续了恢复发展的态势。

“下半年是回补二季度疫情损失的关键期,也是政策发挥作用的黄金期,必须抢抓时间窗口,果断出台接续政策,有力保持经济恢复发展的势头。”杨荫凯介绍,接续政策从供需两端协同发力,着力扩大有效需求,促投资带消费增就业,强化能源供应保障,稳定粮食生产,抓好物流保通保畅,持续为市场主体减负微活力,有利于进一步巩固经济恢复的基础,切实增强发展后劲。

国务院常务会议提出再增加

3000亿元以上的政策性开发性金融工具额度,同时要求依法用好5000多亿元专项债地方结存限额。

杨荫凯表示,这是当前形势下扩大有效投资的重要举措。在用好政策性开发性金融工具方面,国家发展改革委将继续发挥协调机制的作用,推动新增额度能够尽快落实落地。在用好地方政府专项债限额存量方面,将做好备选项目的筛选和推荐,加快资金签约投放和配套融资落实,有力推动项目抓紧开工建设。

有力有度有效用好政策工具增强发展动力

“当前中国货币政策空间比较充足,政策工具丰富,既不缺价格工具,也不缺数量工具。”中国人民银行副行长刘国强在吹风会上介绍,人民银行在向政策性开发性银行新增8000亿元信贷额度、新设3000亿元政策性开发性金融工具额度的基础上,追加3000亿元以上金融工具额度,并可以根据实际需要扩大规模。

“在各方面协力推动下,3000亿元已全部完成投放,支持重大项目超过900个。”刘国强表示,再增加3000亿元以上的额度补充项目资本金,有助于更好发挥有效投资“补短板调结构、稳就业带消费”的综合效应,支持经济恢复发展。从备选项目情况看,新增额度是可以落地的。

据介绍,人民银行将继续突出对重点领域、薄弱环节和受疫情影响行业的支持,用好支农支小再贷

款,落实好支持煤炭清洁高效利用专项再贷款、科技创新再贷款、普惠养老专项再贷款、交通物流专项再贷款和普惠小微贷款支持工具、碳减排支持工具等。

刘国强表示,要进一步发挥贷款市场报价利率指导性作用和存款利率市场化调整机制的作用,引导金融机构将存款利率下降效果传导到贷款端,降低企业融资和个人信贷的成本。

依法用好5000多亿元专项债地方结存限额

财政部部长助理欧文汉表示,稳经济一揽子政策出台以后,财政部迅速细化有关工作,进一步加大留抵退税政策力度,加快财政支出进度,加快地方政府专项债券发行使用,支持中小微企业纾困解难。

欧文汉介绍,截至8月底,已累计发行专项债券3.52万亿元,用于项目建设的额度已基本发行完毕。同时,将新型基础设施、新能源项目纳入专项债券重点支持范围,更好发挥专项债带动扩大有效投资的作用。

在依法用好5000多亿元专项债地方结存限额方面,欧文汉表示,财政部拟指导地方依法用好结存限额,发行新增专项债券支持重大项目建设,支持有条件的省份完成经济社会发展预期目标,巩固经济回升向好的态势。

欧文汉说,通过发行新增专项债券,重点支持交通基础设施、能

源、农林水利、生态环保等领域,以及新能源项目和新型基础设施项目建设。同时,将积极研究适当扩大专项债券资金投向领域和扩大专项债券用作项目资本金的范围。

持续加力稳外贸稳外资促消费

商务部部长助理李飞表示,为贯彻党中央、国务院决策部署,商务部将从三个方面持续加力、狠抓落实,推动稳经济一揽子政策以及接续政策措施在商务领域落地见效。一是多措并举稳外贸。加快推进跨境电商、市场采购贸易方式等新业态新模式发展,积极支持新能源汽车等重点产品出口,畅通外贸企业订单渠道,为企业参展、洽谈提供更多便利,帮助企业提升汇率等风险应对能力。

二是加大力度稳外资。抓紧推出促进制造业引资、设立外资研发中心等一批稳外资政策,加强全流程服务和全方位保障,推动一批重点外资项目落地,鼓励国家级经开区等平台更好发挥引资带动作用。

三是积极有效促消费。进一步促进汽车、家电、家居等重点领域消费,加大针对性纾困帮扶力度,支持餐饮、住宿等行业恢复发展。在严格做好疫情防控的前提下,持续办好消费促进活动,积极打造消费新场景,完善城乡商贸流通体系,大力推动农村消费。

新华社记者 吴雨 中敏 新华社北京9月5日电

千余名部队救援力量 紧急驰援四川泸定地震灾区

据新华社北京9月5日电(记者 刘新 贾启龙)9月5日,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震。灾情发生后,武警部队、民兵等救援力量紧急驰援灾区。

武警四川总队迅速派出前进指挥组指挥一线部队行动。武警甘孜支队30名官兵携带铁锹、药品奔赴震中泸定县得妥乡,开展情况勘察、道路清理和转移群众等工作。武警四川

总队机动第二支队派出95名官兵和15台挖掘机、装载机等专业救援车辆,携带生命探测仪、破拆工具等专业装备紧急赶往震中。武警四川总队医院出动应急医疗队和救护车、手术方舱车、防疫洗消车等医疗设备,携带医疗物资前往泸定县,开展紧急救护、后送治疗等工作。截至16时,1000余名武警官兵紧急出动,投入抢险救援一线。

农业农村部公告第一批国家农作物、农业微生物种质资源库

据新华社北京9月5日电(记者 于文静)为贯彻党中央、国务院关于种业振兴决策部署,深入实施种质资源保护利用行动,近日农业农村部公告第一批72个国家农作物种质资源库(圃)和19个国家农业微生物种质资源库名单。

这是记者5日从农业农村部了解到的消息。国家农业种质资源库(圃)是我国种质资源安全保存与共享利用的重要设施,具有战略性、基础性和公益性特征,承担着种质资源收集整理、安全保存、精准鉴定、共享交流等重要任务。此次公告的国家农作物、

农业微生物种质资源库,分布在全国29个省(自治区、直辖市),体现了不同物种的地理分布及生境特征。其中,第一批国家农作物种质资源库(圃)包括长期库1个、复份库1个、中期库15个、种质圃55个,基本构建了以长期库为核心,复份库、中期库、种质圃等为依托的我国农作物种质资源保护体系;第一批国家农业微生物种质资源保护库包括长期库1个、专业性种质资源库18个,涉及食用菌、肥料微生物、植保微生物、饲料微生物等多个类别,初步建立了我国农业微生物种质资源保护体系。

特拉斯将接任英国首相

据新华社伦敦9月5日电(记者 杜鹤 许凤)英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯5日当选执政党保守党新党首,在获得女王伊丽莎白二世批准后接任英国首相。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”宣布,保守党党员的投票结果显示,特拉斯的得票率为57.4%,击败竞争对手、前财政大臣里希·苏纳克。超过14万名保守党党员参加了投票。

特拉斯胜选后说,她将提出有关减税和促进经济增长的“大胆方案”,还将解决能源危机等问题。 鲍里斯·约翰逊7月7日宣

布辞去保守党党首和首相职务,此后暂时留任。7月12日,8名保守党要员得到足够数量的议会下院保守党议员支持,获得参与新党首角逐资格。为选出新党首,保守党内进行了两个阶段选举。第一阶段,保守党下院议员经多轮投票,从8名参选人中选出特拉斯和苏纳克晋级。第二阶段由保守党党员投票,最终特拉斯获胜。 特拉斯现年47岁,将成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后的第三位女首相。根据规定,执政党新领袖接任首相职位,任期至下次大选。

主要产油国决定10月小幅减产

据新华社维也纳9月5日电(记者 刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国5日以视频方式举行第32次部长级会议,决定10月小幅减产,将该月的月度产量日均下调10万桶。这是主要产油国自2021年8月以来首次下调月度

产量。 欧佩克在会后发表的声明中表示,鉴于对当前原油市场基本面和未来走向的共识,会议作出减产决定。与会国还请求会议主席考虑在必要时可随时召开欧佩克与非欧佩克产油国部长级会议,以应对原油市场变化。



9月5日,由铁四院设计、中铁大桥局施工的我国首座公铁同层多塔斜拉桥——珠机械际金海特大桥成功合龙。 新华社发

首座公铁同层多塔斜拉桥成功合龙

2022年服贸会达成成果1300余个

新华社北京9月5日电(记者吉宁)9月5日,以“服务合作促发展绿色创新迎未来”为主题的2022年中国国际服务贸易交易会闭幕。在全球疫情依然严峻、世界经济脆弱复苏、国际形势复杂多变的特殊时刻,本届服贸会共达成各类成果1339个,百余项新产品、新技术首发首秀,数量超过上届。

为期6天的服贸会上,参展企业的展示内容精彩纷呈:戴上VR眼镜,握住手柄,就可置身一场足球比赛中;由竹子制作的自行车、排水管等新展品琳琅满目;新能源汽车等产品吸引众人目光……

除了引人注目的前沿成果,本届服贸会举办了15.2万平方米的展览展示和128场专题论坛、65场推介洽谈等活动。线下参展企业2400余家,线上参展企业7800余家,累计入场25万余人,数量均超过上届。

“本届服贸会再次宣示了中国扩大高水平对外开放、共促全球服务贸易繁荣发展的信心和决心。”商务部服贸司副司长王志华说。

服贸会执委会办公室副主任、北京市商务局局长丁勇介绍,本届服贸会吸引507家世界500强及行业

龙头企业线下参展,集中展出国产大飞机C919、南沙港全自动化码头沙盘模型等行业领域重大成果。

记者了解到,阿联酋、瑞士等10个国家首次以国家名义设展,以国家或国际组织总部名义设展办会的数量,比上届增加13个,整体国际化率达到20.8%。

今年,爱尔兰食品局、贸易科技局、投资发展局与旅游局在服贸会上亮相。“服务业在经济发展中成为日益重要的组成部分,对教育、医疗和减贫等领域来说尤为重要。中国在服务贸易发展方面有很

多经验可供他国借鉴。”爱尔兰驻华大使黛文说。

连续多年参加服贸会的德勤公司带来了10余项最新研发产品。“服贸会的举办有利于世界各国共享中国发展成果,共促世界经济复苏。德勤与众多合作伙伴一起为推进更高水平对外开放汇集‘中国声音’。”德勤中国华北区主管合伙人王拓轩说。

“本届服贸会为各参与方提供了务实的合作平台和巨大的市场机遇。”王志华表示,各方就携手共克时艰、推动全球经济复苏达成重要共识。

中国银行保险监督管理委员会湖州监管分局公告

第22249号

经中国银行保险监督管理委员会湖州监管分局批准,浙江德清湖商村镇银行股份有限公司城西支行成立,颁发《中华人民共和国金融许可证》,同意其刊登公告。

机构名称:浙江德清湖商村镇银行股份有限公司城西支行
机构地址:浙江省湖州市德清县武康街道顺达路26、28、30号
机构编码:S0042S333050019
许可证流水号:00883421
批准成立日期:2022年08月24日

邮政编码:313200
联系电话:0572-8200278
业务范围:吸收人民币公众存款;发放人民币短期、中期和长期贷款;办理国内结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;从事借记卡业务;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准的业务范围内授权的其他业务。
发证机关:中国银行保险监督管理委员会湖州监管分局
发证日期:2022年08月24日

中国银行保险监督管理委员会湖州监管分局公告

第22251号

经中国银行保险监督管理委员会湖州监管分局批准,中国银行股份有限公司湖州吴兴支行更名,颁发《中华人民共和国金融许可证》,同意其刊登公告。

机构名称:中国银行股份有限公司湖州织里支行
机构编码:B0003S333050006
许可证流水号:00883423
批准日期:1994年05月03日
营业地址:浙江省湖州市吴兴区织里镇中环商务广场7幢吴兴大道5261、5265、5269、5273号
邮政编码:313000

联系电话:0572-2501387
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准的业务范围内授权的其他业务。
发证机关:中国银行保险监督管理委员会湖州监管分局
发证日期:2022年08月29日
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询

遗失启事
安吉卓域企业管理工作室遗失公章一枚,编码:33052310050269,声明作废。
湖州宜加木业有限公司遗失公章一枚,编码:33050310021940,声明作废。
湖州江南机动车交易市场有限公司遗失空白收据一本,编号:5592601-5592620(共20份),声明作废。